
Патријарх Кирил у апелу међународној заједници: Заштитите Кијевско-печерску лавру. Спречите протеривање монаха Украјинске православне цркве и принудно затварање манастира
понедељак, 13 март 2023 02:34

Патријарх московски и целе Русије Кирил обратио се верским вођама и међународним
личностима с поруком о ситуацији око Кијевско-печерске лавре, рекавши им да „учине
све могуће напоре“ да спрече протеривање монаха Украјинске православне цркве из
Кијево-печерске лавре и принудно затварање манастира.

  

  

„Жалосно је што се поштовање демократских норми, европски пут развоја, поштовање
људских права и слобода које промовише државни врх Украјине данас газе на
најужаснији начин“, наводи се у поруци патријарха која је објављена на сајту Одељења
цркве за везе са јавношћу Московске патријаршије.

  

Према његовим речима, ултиматум државних органа Кијевско-печерском манастиру, који
су објавили украјински медији, правно је неоснован.

  

„Рад одређене комисије за тражење прекршаја у делатности манастира није био
транспарентан, а његов репресивни циљ је потпуно протеривање монаштва из
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манастира, који нису крили државни званичници и представници других верских
организација Украјине, све под утицајем световних власти“, рекао је патријарх.

  

Поглавар РПЦ је упозорио да ће насилно затварање Лавре „довести до кршења права
милиона украјинских верника на слободу вероисповести, загарантованих Уставом
Украјине, као и документима као што су Повеља УН, Универзална декларација о
људским правима, Декларација о елиминисању свих облика нетолеранције и
дискриминације на основу вере или уверења и многи други акти од међународног
значаја“.

  

Патријарх је истакао да је последњих месеци знатно повећан притисак на монашку
заједницу Кијевско-печерске лавре и подсетио на понижавајуће претресе манастирских
зграда и места становања које су организовале специјалне службе Украјине, као и на
раскид уговора са манастиром о коришћењу два највећа храма манастира крајем прошле
године.

  

„Притисак је вишемесечна клеветничка информативна кампања усмерена против
манастира УПЦ, уз учешће државних медија и ТВ канала, као и радикалних политичара,
верских и јавних личности“, наласио је он.

  

Значај Кијевско-печерске лавре

  

Патријарх се посебно осврнуо на значај Кијевско-печерске лавре за руско и светско
православље. Он је подсетио да је ово први манастир Кијевске Русије, који постоји од 11.
века, који је „родоначелник заједничке духовне и монашке традиције руског, украјинског
и белоруског народа“.

  

„Ово је колевка наше цивилизације и националних култура. Кроз хиљадугодишњу
историју манастира, више пута је страдао од јуриша, страних освајања и отвореног
прогона хришћана. Али само за време владавине милитантне атеистичке моћи у 20. веку,
монаштво Кијевско-печерске лавре је протерано из манастира“, истакао је патријарх.
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Према његовим речима, нове генерације монаха поново су оживеле манастир и уложиле
колосалне напоре и велика средства у обнову манастира и обнављање у њему старих
духовних традиција и пуноправног монашког живота.

  

„Штавише, све је то урађено уз минималну помоћ државе, или чак и одсуство исте“, навео
је поглавар РПЦ.

  

Писмо патријарха Кирила, према црквеном одељењу за везе са јавношћу, упућено је
настојницима помесних православних цркава, поглавару Англиканске верске заједнице
архиепископу Кентерберијском Џастину Велбију, папи Фрањи, генералном секретару
Светског црквеног савета доктору Џерију Пилеју, генералном секретару ОЕБС-а Хелги
Марији Шмид, генералном секретару Савета Европе Марији Пејчиновић-Бурић,
генералном секретару Уједињених нација Антонију Гутерешу, врховном комесару за
људска права Волкеру Турку и др.

  

(РТ)
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